关于开展第十六届“挑战杯”湖南省大学生课外学术科技作品竞赛校赛的预通知

“挑战杯”湖南省大学生课外学术科技作品竞赛是由团省委、省教育厅、省科协、省社科院、省学联共同主办的全国竞赛活动，至今已成功举办十五届。根据团省委去年的竞赛相关要求（团省委今年通知还未下发），现决定开展校级预赛，有关事项通知如下。

校赛组织机构

本次校赛设立组委会，组委会由团委、智造创客学院、招生就业处、思想政治理论课部、教务处、各二级学院组成，组委会办公室设团委。

校赛时间

2023年3月20日至4月10日
参赛对象

全体在校学生

竞赛步骤

初赛阶段（3月20日至4月5日）

各二级学院组织初赛，广泛发动，积极组织学生参赛，各二级学院初赛作品不少于10项，并于3月31日前评选出5个优秀参赛作品报送团委（其中哲学社会科学类不少于1个）。

(二)复赛及评审阶段

团委于4月8号前组织资格审查，对于审核通过作品组织专家进行线上盲审，选拔12件作品进行路演答辩（其中哲学社会科学类不少于3个），4月10日前联合智造创客学院邀请校外专家进行路演答辩，最终推荐分数排名前5的作品参加省赛。为保证推荐作品类别平衡，哲学社会科学类作品推荐最多不超过2个，科技发明制作类作品推荐最多不超过4个。

(三)公示阶段

团委于4月11日将推荐省赛作品信息在校内官方网站主页上进行不少于5天的公示。

五、参赛作品要求
申报参赛的作品分为自然科学类学术论文、哲学社会科学类社会调查报告、科技发明制作三类。自然科学类学术论文作者限本专科生。哲学社会科学类支持围绕发展成就、文明文化、美丽中国、民生福祉、中国之治等 5 个组别形成社会调查报告。科技发明制作类分为 A、B 两类：A类指科技含量较高、制作投入较大的作品；B类指投入较少，且为生产技术或者社会生活带来便利的小发明、小制作等。

参赛作品必须是2024年6月前2年内完成的学生课外学术科技或社会实践活动成果，可分为个人和集体申报作品。毕业设计和课程设计（论文）、学年论文和学位论文、国际竞赛获奖作品、获国家级和省级奖励成果（含本竞赛主办单位参与举办的其它省级竞赛的获奖作品）等不在申报范围之列。

根据团中央相关指引，在第十六届“挑战杯”湖南省大学生课外学术科技作品竞赛框架下，将同步举办红色专项活动、“黑科技”展示活动以及“揭榜挂帅”专项赛，具体赛事通知等上交文件下发后再下发。

六、评审基本原则

评审过程中综合考虑作品的科学性、先进性、现实意义等方面因素。其中，自然科学类学术论文侧重考核基础学科学术探索的前沿性和学术性，哲学社会科学类社会调查报告和学术论文侧重考核与经济社会发展热点难点问题的结合程度和前瞻意义，科技发明制作侧重考核作品的应用价值和转化前景。

七、作品报送
本届竞赛作品申报方式为纸质申报和网络报备。3月31日前，电子档作品建立以作品名称命名的文件夹，包括三部分材料，一是《作品申报书》(附件1) ，二是作品本身，三是“维普”查重报告。并于3月31日前电子文稿发送至团委邮箱hnidzy_ tw@163. com，纸质文档上交至学生活动中心团委401办公室高晴晴老师处。

纸质档申报表和作品要求分开装订，一式 6 份（其中须含 3 份盲评材料，省去学校、指导老师和参赛人员名称，且作品中不得出现以上三类相关信息），纸质封面采用 230 克 A4 纸，正文采用 70 克 A4 纸。

共青团湖南机电职业技术学院委员会

2024年3月20日
附件：

1.《第十六届“挑战杯”湖南省大学生课外学术科技作品竞赛作品申报书样本》

2.《2023年关于组织开展第十五届“挑战杯”湖南省大学生课外学术科技作品竞赛的预通知》
